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المتخَ�س�سينَ  من  فريقٍ  اأيدي  على  الإبتدائيةِ  للمرحلةِ  الريا�سياتِ  كُتبِ  �سِل�سِلة   ( و�سُمّمتْ  بُنيتْ 

في وزارة التربيةِ / المديريةِ العامّةِ للمناهجِ وبا�سرافِ خبراءَ من منظمةِ ) اليون�سكو ( على وفق 

المعاييرِ العالميةِ لتحقيقِ بناءِ المنهجِ الحديثِ المتمثلةِ في جعلِ التلاميذ

 متـعلمــــــيــنَ ناجــــــحينَ مدى الحيـاةِ .

اأفـــــــــــــــــــراداً واثقـــــينَ باأنـــــــف�سـهم .

مواطنين عراقيينَ ي�سعرونَ بالفخرِ . 

الم�ضرف العلمي على الطبع : م.م مروة فليح ح�ضن

الم�ضرف الفني على الطبع :  م.م يا�ضر منذر محمد �ضعيد حبه

مُ�ضمم الكتاب  : �ضارة خليل اإبراهيم



مـقـدمــة

داأبت وزارة التربية متمثلة بالمديرية العامة للمناهج على تطوير المناهج ب�سورة 

عامة والريا�سيات ب�سورة خا�سة لكي تواكب التطورات العلمية والتكنولوجية في 

مجالت الحياة المختلفة .

بنيت �سل�سلة كتب الريا�سيات العراقية على محورية التلميذ في عمليتي التعليم 

والتعلم واعتباره المحور الرئي�س في العملية التربوية على وفق المعايير العالمية .

ان �سل�سلة كتب الريا�سيات العراقية الجديدة و�سمن الطار العام للمناهج تعزز 

الراأي  واحترام  الت�سامح  و  العراقية  بالهوية  باللتزام  المتمثلة  ال�سا�سية  القيم 

كما  البداع  و  للتميز  متكافئة  فر�س  وتوفير  الجتماعية  والعدالة  الآخر  والراأي 

والجتماعية  ال�سخ�سية  الكفايات  و  التعلم  و  التفكير  كفايات  تعزيز  على  تعمل 

وكفايات المواطنة والعمل .

تميزت كتب الريا�سيات العراقية في تنظيم كتاب التمرينات متنا�سقاً مع كتاب 

التلميذ في ثلاث فقرات : اأتاأكد ، احل ، اأحل م�ساألة .

التمرينات  من  �سفحة   54 الأبتدائي  الخام�س  لل�سف  التمرينات  كتاب  ت�سمن 

بواقع �سفحة لكل در�س .

فهو بذلك يمثل دعامة من دعائم المنهج المطور في الريا�سيات الى جانب دليل 

المعلم و كتاب التمرينات وعليه ناأمل ان ي�سهم تنفيذها اك�ساب التلاميذ المهارات 

العلمية والعملية وتنمية ميولهم لدرا�سة الريا�سيات .

اللهم وفقنا لخدمة عراقنا العزيز وابنائه.....

                                                                                                      الموؤلفون
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الف�ضل الاول : الدر�س )1( :الاأعداد �ضمن المليارات

اأكمل النمط و�ضفه :

 1
       تزداد  الأعداد بمقدار     في كل مرة  

  2
       تتناق�س  الأعداد بمقدار  في كل مرة  

اأكتب العدد بال�ضورة الرقمية :

3  ثلاثة  مليارات =          
4  �ستة مليارات   =       

5 7مليار و4مئة مليون =    
6 920ع�ضرة ملايين =  

 اأكتب العدد بمئات الملايين :

7  خم�سة   مليارات  =          
8 4 مليارات و2مئة مليون =      

    = ناً   مليو  530 9
10 7 مئة مليون و6ع�ضرة ملايين =  

  اأكمل ما يلي :

هي  الرقمية  ال�سورة   ،   = مليار   2  11
هي   الرقمية  ال�سورة   ،   = مليار   5  12

هي  الرقمية  ال�سورة   ،   = مليار   4  13
هي     الرقمية  ال�سورة   ،   = مليون   880  14
الم�ضرف  مال  راأ�س  اأكتب   . دينار  مليار   6 العراقية  الم�سارف  اأحد  مال  راأ�س   15

بمئات الملايين وبال�سورة الرقمية  ؟ 

16  ا�سترى اأنور بيت بمبلغ اربعمئة وثلاثون مليون ديناراً . بكم ا�سترى بع�ضرات 
الملايين من الدنانير ؟

200000004000000060000000

900000000700000000500000000
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الملياراتالملايينالاألوفالوحدات

اآحادمئاتع�ضراتاآحادمئاتع�ضراتاآحادمئاتع�ضراتاآحاد

1945236078

الملايينالاألوفالوحدات

اآحادمئاتع�ضراتاآحادمئاتع�ضراتاآحاد

ال�ضورة اللفظيةال�ضورة الرقمية

2765240
خم�سة وثلاثون مليوناً ومئتان واأربعة وت�سعون الفاً و�سبع ع�ضرة 

4000370100 

الدر�س )2( :القيمة المكانية للاعداد �ضمن المليارات     

اأ�ضتعمل جدول القيمة المكانية التالي للاإجابة عن الاأ�ضئلة من 1 اإلى 5 

1  القيمة المكانية للرقم   5  هي :  
2  القيمة المكانية للرقم   3   هي : 

3  القيمة المكانية للرقم   0   هي :  
4  القيمة المكانية للرقم  7    هي :  

5 العدد بال�سورة التحليلية   =  
اأكتب العدد بال�ضورة الرقمية

   =9000000+700000 + 60000 + 5000+0+ 20 +4 6
 + 80000000+ 6000000  +0+ 40000+3000+0+70+5 7 = 9000000000  + 100000000       

8 اأكمل الجدول :

9 لتح�سين البيئة تم غر�س خم�سة ملايين و�ستة وثمانون الفاً واربعمئة وثلاثون       
�ستلة في مختلف اأنحاء البلاد . مثل عدد ال�ستلات بجدول القيمة المكانية ثم اكتبه 

بال�سورة التحليلية .  
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الدر�س )3(: تقريب الاأعداد لاأقرب مليون 

اأقرب العدد لاأقرب مئة الف :

 ≈  8163050 2         ≈   342670 1
                ≈ 527814931 4         ≈ 60581462 3

اأقرب العدد لاأقرب مليون  :

 ≈   5867051  6       ≈  4326105  5
                 ≈ 837074301 8        ≈ 10961360 7

اأقرب العدد لمرتبة الرقم الذي تحته خط :

 ≈  4264059  10     ≈  1368102  9
 ≈ 615014702 12        ≈ 30722510 11

  ≈ 600939501 14       ≈ 816711409 13
15 اأحوط الاأجابة ال�ضحيحة : 

16  تبلغ الم�ساحة الإجمالية للياب�سة على �سطح الكرة الأر�سية  150428500 كيلومتر
 مربع . اأكتب الم�ساحة مقربة لأقرب مليون .

   

مقرباً لاأقرب مليونمقرباً لاأقرب مئة الف العدد

652408206530000066000000

729675616729680000727000000
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الدر�س )4(: خطة حل الم�ضاألة  ) الخطوات الاأربع ( 

 45820750 بمبلغ   ال�سوق  من  �سيارة  نرج�س  اأ�سترت   1
ديناراً. بكم مليون تقريباً اأ�سترت نرج�س ال�سيارة ؟

  ≈ 45820750 

 

وان  كم2   8511965 البرازيل  م�ساحة  اأن  علمت  اأذا   2
لأقرب  التقريب  اأ�ستعمل  كم2.   7686850 ا�ستراليا   م�ساحة 

مليون  لتحدد ايهما اكبر م�ساحة .

  ≈  7686850،  ≈  8511965

3 تبعد الأر�س عن ال�سم�س 149597870 كم .
اأكتب بُعدالأر�س عن ال�سم�س مقرباً لأقرب مليون         

≈  149597870 

 

4 قربت ن�سال العدد 379465619 لأقرب مئة الف اأولً ثم 
قُرب العدد المقُرب الى اقرب مليون وكتبت 370000000 .

 هل ان ما كتبته ن�سال �سحيح ام ل ؟

  و�سح اجابتك .

   ≈ 379500000 ،  ≈ 379465619 
5 اأجد اأكبر عدد واأ�سغر عدد يمكن تقريبهما الىالعدد 7200000 ، 

 اأ�ضرح  كيف عرفت ذلك .

 

≈ 379465619 
37000000     
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الملايينالاألوفالوحدات

مئاتع�ضراتاآحادمئاتع�ضراتاآحادمئاتع�ضراتاآحاد

407108652
836950454

الملياراتالملايينالاألوفالوحدات

اآحادمئاتع�ضراتاآحادمئاتع�ضراتاآحادمئاتع�ضراتاآحاد

6372584076
4403462552

الف�ضل )2( الدر�س )1(:جمع الاأعداد �ضمن المليارات وطرحها 

اأجد ناتج : 

                                     1 4 8 3 0 6 0 2 3 5 2          4 1 9 3 7 2 5 0 1         1
5 3 8 0 7 4 5 8 0 6  +         2 8 0 6 7 0 4 5 9 -   

                      

3 اأ�ضتعمل جدول القيمة المكانية لاإيجاد ناتج ما يلي :
 

+  

4

-

اأ�ضتعمل حقائق الجمع والطرح والاأنماط لاإيجاد ناتج مايلي :

5   3000000 + 7000000        حقيقة جمع  3 + 7 =...........
      3 ملايين + 7 ملايين =...........  ، 3000000+ 7000000=........... 

6 800000000- 500000000     حقيقية طرح  8 - 5 =...........
    800 الف - 500 الف =...........        800 مليون - 500 مليون = ...........

...........=500000000-800000000             
الم�ساحة الأجمالية للياب�سة على �سطح الأر�س 150428500 كم2 ، والم�ساحة 

 
7

التي تغطيها المياه 359637100 كم2 . ما الم�ساحة الكلية ل�سطح الأر�س ؟ 
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الدر�س )2(:تقدير نواتج الجمع والطرح  

اأقدر ناتج الجمع والطرح بالتقريب لاأقرب مئة الف : 

       ≈ 151423 + 601239 2   ≈ 3608114+125406 1
        ≈ 271202 - 441005 4    ≈ 300134-689612 3

اأقدر ناتج الجمع والطرح بالتقريب لاأقرب مليون : 

  ≈ 5103328 + 1934225 6   ≈ 5420661+2570165 5
  ≈ 4834012 -  6720515 8  ≈ 2910405 – 8103046 7
اأ�ضع خطاً تحت الاجابة ال�ضحيحة لتقدير ناتج الجمع لاأقرب مئة الف اأوالطرح 

بالتقريب لاأقرب مليون :

 600000  ،  500000  ،  400000    ...... ≈ 168308 + 332017 9
   50000000 ، 40000000 ، 30000000  ...... ≈ 37603425 - 88342501 10

 اأقدر ناتج الجمع بالتقريب لاقرب مئة األف : 

 ≈           4536205 + 346271 11
 ≈       4628604 + 2015436 12

13 اذا كان وزن الحوت الأنثى12450000 غم ووزن الحوت الذكر 15874000غم  
   اأقدرالفرق بين وزني الذكر والأنثى بالتقريب لأقرب مليون  . 

 ≈ 15874000       ،        ≈  12450000
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الدر�س )3(:الجمل المفتوحة   

اأحل الجمل المفتوحة : 

 7361951= 2557520+         2    829762=        + 302671 1
4000000 = 4383833-        4  30392=         - 600000  3

اأحدد العدد المفقود لكل جملة مفتوحة لكل مما ياأتي : 

        288064  ،  286064  ،  285064      607934 = 319870+  5
508672 ،  508276  ،  508726     274916 =   - 783192 6

 8000000 ، 7000000 ،  6000000    5214382 = 2785618 -        7
  1  ،  111111   ،  11111      10000000 =        +9999999 8

اأكتب جملة مفتوحة واأجد العدد المجهول فيها :

9 لدى مازن 500000 ديناراً ، ا�سترى قمي�ساً و�ضروالً وبقى لديه 435750  ديناراً 
     بكم ا�سترى مازن  القيم�س وال�ضروال ؟ 

     
120000 غم وبعد خم�سة �سنوات ا�سبح وزنه  الفيل �سغيراً يزن  انثى  10 ولدت 

3450000 غم.   ما مقدار الزيادة في وزن الفيل ال�سغير؟ 
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الدر�س )4(:خطة حل الم�ضاألة  ) حل م�ضاألة اأ�ضهل  ( 

1 بلغ تعداد ال�سكان التقريبي لقارة لآ�سيا 3879000000 
 .  2014 922011000 ن�سمة في �سنة  اأفريقا  ن�سمة وقارة 

بكم يزيد عدد �سكان قارة لآ�سيا عن قارة اأفريقيا ؟

  

الحنطة  مح�سول  من  مربعاَ  متر   673726 ح�ساد  تم   2
م�ساحة  .قدر  الح�ساد  ينتظر    

ً
مربعاأ متر   237641 وبقى  

المنطقة المزروعة  بالحنطة بالتقريب لأقرب ع�ضرة اآلف  . 

 
2
كم  37930000 القمر  م�ساحة  باأن  علمت  اإذا   3

الفرق  جد   ، كم2   510072000 للاأر�س  الكلية  والم�ساحة 

بين م�ساحتيهما .  

4 جنى مزارع مح�سوله من البرتقال، ف�سوق 457281    

كغم منها الى ال�سوق من اأ�سل اإنتاجه 732807 كغم من 

البرتقال . ما كمية البرتقال المتبقية في المزرعة ؟ 
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الف�ضل )3( الدر�س )1(:ال�ضرب في )1000،100،10(وم�ضاعفاتها 

اجد ناتج ال�ضرب م�ضتعملا الحقائق الا�ضا�ضية والانماط لكل مما يلي  :

  = 5  × 3  2                        = 1  × 8  1
 = 50  × 3                            = 10  × 8     

      = 500  × 3                           = 100  × 8     
 = 5000 × 3                             = 1000 × 8     

اجد ناتج ال�ضرب ذهنيا 

= 80×4 5    = 700×6  4   = 1000×2 3
اكتب العدد المفقود في   :

49000=  ×7 8 240=  ×3 7  5400=  ×9 6

9 يبلغ وزن كرة الطائرة للن�ساء 400 غرام ، ما وزن 8 كرات من النوع نف�سه؟

10           في �سوؤال 9 ما وزن الكرة بالمليغرام وما وزن 8 كرات من النوع نف�سه بالمليغرام ؟
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الدر�س )2(:�ضرب عدد من ثلاث مراتب في عدد من مرتبة واحدة  

اجد ناتج ال�ضرب لكل مما يلي :

400 3                  700 2              300 1
  4  ×                       3  ×                 2  ×  

               
107 6                 604 5              303 4

3  ×                      8  ×                  5  ×  
 

497 9                  236 8              429 7
 7  ×                      6  ×                  2  ×  

   
 = 2 × 928 12    =3 × 623 11     =4 × 526 10

اكتب الرقم المفقود في     : 

7 9 3 15                     205 14              1 1 1 13
                     8  ×                       ×                   3  ×  

                       1230                         
16 و�سل الى مطار بغداد 6 طائرات من النوع نف�سه في كل طائرة 230 راكب ، ما 

عدد الوافدين على متن الطائرات ال�ستة ؟   

63 33  
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الدر�س )3(: �ضرب عدد من ثلاث مراتب في عدد من مرتبتين 

اجد ناتج ال�ضرب

 409 3                500 2                     400 1
 35  ×                  15  ×                       30  × 

    

908 6                 203 5                    110 4
90  ×                   48  ×                       62  × 

  
       841 9                 863 8                    922 7

 37  ×                   42  ×                      44  × 
   

= 21 × 663 12    =60 × 874   11     = 73 × 231 10

اكتب الرقم المفقود في   :

 

8 3 0 15                 905  14                  221 13  
                      32  ×                    16  ×                     80   ×  
                                                                

   2490                  9050                               
26560               14480                        
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الدر�س )4(: خطة حل الم�ضاألة )اأخمن واأتحقق(

�سغيرة  يدوية  حا�سبة  �ضراء  في  و�سمير  احمد  ا�سترك   1
ثمنها 6000 دينار ،دفع احمد مثلي مادفعه �سمير ، ما المبلغ 

الذي دفعه كل منهما ؟

 

2 في ح�سالة �سند�س 4000 دينار، اعطت لختها ربع المبلغ ، ما 
المبلغ الذي اعطته لختها ؟     

تخمينه  هل   .  6000 هو   15000 العدد  ثلث  اأن  وليد  3 خمن 
�سحيح ؟و�سح اجابتك .

4 اختر الأجابة ال�سحيحة لكل مما يلي :
4268                          اأ(2134          ب(400                    جـ( 2000 العدد  • ن�سف 
400                               اأ(600            ب( 800                   جـ( 200 العدد  • مثلي 
750                                اأ(500           ب( 400                   جـ( 250 العدد  • ثلثي 
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الف�ضل )4( : الدر�س )1(: الق�ضمة على عدد من مرتبة واحدة

اجد ناتج الق�ضمة والباقي ان وجد:

        

7    99821  2                        3   65003   1
  

       
       2    250092   4                      6    540000  3

 
        

4   36932   6                     8    480072   5

7 يرغب 4 ا�سخا�س في اداء العمرة ، فاإذا كان �سعر تذاكر ال�سفر كلها 2500000 
دينار ما �سعر التذكرة الواحدة  ؟ 

8 وزع كريم مبلغ 55250 دينار على 5  عوائل متعففة بالت�ساوي  ما ن�سيب كل واحدة 
منهم  ؟  
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 الدر�س )2(:الق�ضمة على عدد من مرتبتين

   اأجد ناتج الق�ضمة والباقي ان وجد :

     
     72   67320    3       12   6732    2      14  1848    1

   
52   3432    6       63   4788   5        46   12374 4

    
      

        90   21960    9      11   3211   8       20    5600   7

     
38  673018    12     24   89880   11       81    84240 10

13 بلغ اليراد ليومي لبائع  عن بيع 63 علبة من علب المناديل الورقية 69300  دينار، ما 
ثمن العلبة الواحدة ؟ 

 

14 اذا كان 7437 ÷ 37 = 201 
    فجد ناتج كل من :

 =  37 ÷ 7436    ،  =   37 ÷ 7474  
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الدر�س )3(:الق�ضمة على م�ضاعفات )1000،100،10(

اكمل الجمل التالية :

 =4 ÷ 1600      = 40 ÷ 160     = 4 ÷ 160 1

  = 20 ÷ 2000      = 20 ÷ 200     = 2 ÷ 20 2

اجد ناتج الق�ضمة:

 = 50 ÷ 250 3

 = 60 ÷ 4800 4

 =700 ÷ 28000 5
 =700÷ 35000 6

 = 20 ÷ 6000 7

   = 40 ÷ 2800 8

     
 30   2100   11      200    8000  10          50  15000 9

 زار المتحف 500 �سخ�س خلال 10 ايام ، ما عدد زائري المتحف  في اليوم الواحد ، 
12

علماً ان عدد الزوار كان مت�ساويا في كل يوم ؟
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الدر�س )4(:اأنماط الق�ضمة والجمل المفتوحة

اأكمل كل من الانماط التالية :

                      = 3 ÷ 18 3   = 4 ÷ 80 2    = 7 ÷  14 1
= 30 ÷ 180     = 400 ÷ 800       = 70 ÷ 140

= 300 ÷ 1800   = 4000 ÷ 8000     = 700 ÷1400
 اجد ناتج الق�ضمة في كل مما يلي با�ضتعمال الحقائق الا�ضا�ضية :

= 8 ÷ 56 6   = 6 ÷ 30 5   = 5 ÷  40 4

 = 80 ÷ 560   = 600 ÷ 300      = 500÷ 400  

= 800÷ 5600  = 6000 ÷ 3000   = 5000÷ 4000 

   8   4000   9         40   3200  8         25  1000   7

          
12    7200  12        5    550    11        60   1200   10

احل الجملة المفتوحة التالية :

500 =  ÷  3000 13

100 = 40 ÷   14
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الدر�س )5(:خطة حل الم�ضاألة )معقولية الاأجابة(

1 تقوم �ساره بطبع 30 �سفحة يوميا ، فهل 600 تقدير 
معقول لعدد ال�سفحات التي تطبعها �ساره في ا�سبوع ؟ 

فاإذا  يومين  خلال  قما�س  قطعة   20 ا�سماء  تخيط   2
كان لديها 200 قطعة قما�س فهل من المعقول القول انها 

ت�ستطيع خياطة قطع القم�سة جميعها خلال ع�ضرة ايام؟ 

اليوم  كيلومترا في   24 يقود �سلمان �سيارته م�سافة   3
الواحد  , فهل من المعقول القول ان �سلمان قاد �سيارته 

اكثر من 2000 كيلومتر في 3 ا�سهر )ال�سهر 30 يوما ( ؟

  

تقدير   125 فهل   ، اأ�سبوعياً  لوحات   5 كرار  ير�سم   4
معقول لعدد اللوحات التي ير�سمها في 25 اأ�سبوعا؟ً                        
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الف�ضل )5( الدر�س )1(:  الك�ضور الع�ضرية حتى مرتبة الاجزاء من الالف

اكتب كل مما ياأتي على �ضورة ك�ضر ع�ضري:

1 ت�سع وت�سعون جزءا من اللف     
2 مئة عدد �سحيح وثمانية ع�ضر جزء من اللف                   

3 ت�ستطيع رافعه لرفع الثقال  حمل األف كيلو غرام. تم  رفع 563 كيلو غرام 
من الحديد بوا�سطتها ، ما الك�ضر الع�ضري الذي يمثله وزن الحديد  من حمولة 

الرافعة ؟ 

خلال حملة ت�سجير مدينة بغداد تم زراعة 1000 �شجرة ، 153 منها من نوع  4
ال�سي�سبان ، اكتب الك�ضر الع�ضري الذي تمثله ا�شجار ال�شي�شبان.   

 انتج معمل بالونات 1000 بالونة 385 حمراء اللون و 271 �ضفراء اللون و 

129 بي�ضاء  اللون و 215 زرقاء اللون 

5   اأكتب الك�ضر الذي يمثل البالونات الحمراء  على �سورة ك�ضر ع�ضري.
6 اأكتب الك�ضر الذي يمثل البالونات ال�سفراء على �سورة ك�ضر ع�ضري.  
7 اأكتب الك�ضر الذي يمثل البالونات البي�ساء  على �سكل ك�ضر ع�ضري.  

8 اأُبيّن الك�ضر الذي يمثل البالونات الزرقاء  على �سورة ك�ضر ع�ضري في جدول 
القيمة المكانية

9( اأكتب ك�ضراً ع�ضريا يقع بين 6,345 و 6,357   

الآحادالفارزةالأجزاء من   الع�ضرةالأجزاء  من  المئةالأجزاء من الألف
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الدر�س )2(: مقارنة الك�ضور الع�ضرية وترتيبها

)  = ،   < ،  اقارن  بين الك�ضور الع�ضرية م�ضتعملا الرموز) < 

0 ,356    0 ,324 1

  0 ,532   0 ,92 2

5,255  0 ,902 3

      0 ,195  0 ,370 4

132,0  0 ,046 5

1,125  1 ,493 6

ا�ضتعمل جدول القيمة المكانية للمقارنة بين الك�ضور، ارتبها من الاأ�ضغر الى 

الاأكبر.

    0 ,0276  ،  0 ,019   ،  0 ,521 7

   0 , 522  ،  0 ,623   ،   0 ,57  8

9 ارتب الك�ضور الاتية من الاأكبر الى الاأ�ضغر
           0.893         0,356     0,125    
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الدر�س )3(: تقريب الك�ضور الع�ضرية والاأعداد الك�ضرية

اقرب كلًا مما ياأتي اإلى اأقرب جزء من ع�ضرة. ) يمكنك ا�ضتعمال خط الاأعداد(

0,652 1
0,329 2

    5,154  3

اقرّب كلًا مما ياأتي اإلى اأقرب جزء من مئة.

0,330 4
4,198 5

  0,178 6
اقرّب كلًا مما ياأتي اإلى اأقرب جزء من األف.

0.3656 7

1.0321 8

  12.0148 9

10 طول قلم 0,26 مترا ، اقرب طول القلم لقرب جزء من ع�ضرة ؟  

11 ايهما اكبر 0,29 ام  0,3 ؟  
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الاعتيادية  والك�ضور  الع�ضرية  الك�ضور  بين  التحويل   :)4( الدر�س 

والاعداد الك�ضرية.

اكتب الك�ضور التالية على �ضورة ك�ضور اعتيادي:

                           1,53 1

                                 0,76 2

               3,292 3
                     

              0,172 4

احول الك�ضورالاعتيادية  التالية الى ك�ضور ع�ضريةاأو اعداد ك�ضرية

                                3      5  
   

                 5   7   6  
 

                    7   7  

                    3   1   8
 

 
العتيادي على  الك�ضر  اكتب   ، بيته  الدهان في طلاء  علبة   31 

4
اأ�ستعمل علي   9

�سورة ك�ضر ع�ضري .                 

                            

10 

         10 

25

5
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الدر�س )5(: انماط الك�ضورالع�ضرية

 اكتب قاعدة النمط ثم اأكملهُ.

1
  0,290  0,260   0,230  

قاعدة النمط :

2
   0,39    0,26    0,13   

قاعدة النمط :

3
  0,105   0,70   0,35   

قاعدة النمط :

4
   0,102   0,100   0,098  

قاعدة النمط :

   
5

    0,42    0,28   0,14    
قاعدة النمط :

6
    0,063    0,042   0,021    

قاعدة النمط :
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الدر�س )6(: خطة حل الم�ضاألة  ) اأمثل باأنموذج ( 

1 قف�س لطيور الزينة فيه النواع التالية ح�سب الجدول   

اأمثل البيانات بطريقة الأعمدة

2 وزن الحيوانات التالية مو�سح في الجدول التالي حيث وزنها بالكيلوغرام  
   

       اأمثل البيانات بطريقة الأعمدة

3 الجدول التالي يو�سح عدد التلاميذ مع الفاكهة التي يف�سلونها    

      اأمثل البيانات بطريقة الأعمدة

الجدول التالي يو�سح عدد البنايات في  في ثلاث �سوارع   4

 

       اأمثل البيانات بطريقة الأعمدة

    ال�سارع الثالثال�سارع الثانيال�سارع الأولال�سوارع

436عدد البيانات

   طيور بي�ساءطيور �سفراءطيور زرقاءالطيور

684  العدد

   التفاح الموزالعنبنوع الفاكهة

875عدد التلاميذ

4
5
6
7
8

3
2
10 اللون

زرقاء�سفراءبي�ساء

العدد

4
5
6
7
8

3
2
10 الحيوان

الوزن

بطةاأرنبديك

العدد

4
5
6
7
8

3
2
10 الفاكهة

التفاحالموزالعنب 

العدد

4
5
6
7
8

3
2
10 ال�سوارع

الثالثالثاني الأول

    بطة اأرنبديكالحيوان  

345الوزن 
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الف�ضل )6(الدر�س )1(:جمع الك�ضورالاعتيادية ذات المقامات المختلفة 

وطرحها

اجد ناتج كل مما يلي:

= 
9
6  + 

3
8  1

 = 
2
9  + 

7
12  2

 = 
6

10  + 
7

17  3

 = 
2
4  + 

4
24  4

 = 
8

12  - 
15
16  5

  = 
1
7  - 

7
21  6

            = 
2
7  - 

18
28  7

   = 
 3
12  - 

20
36  8

 ب�ساعته 
1
3 10 من ب�ساعته المكونة من  ملاب�س الطفال،وباع 

22
9 باع تاجر 

المكونة  من ملاب�س الكبار ما مقدار ماباعه التاجرمن ب�ساعته؟   



30

الدر�س )2(: جمع الاعداد الك�ضرية وطرحها

اجد ناتج كل مما يلي:

 = 1 5
6  - 6 1

8  1

 = 7 
2
9  +3 

2
3  2

 =2 
3

10  + 1 
5

10  3

    = 4 
2
4  - 15 4

24  4

   = 8 1
12  +3 2

7  5

  = 5 
1
6  -13 

7
21  6

           = 9 3
11  +2 

3
12  7

   = 4 
 3
12  - 11 20

36  8

           = 8 3
4  +1 

1
2  9

   = 2 
 5
12  - 9 2

36  10

           =9 2
15  -21 

18
25  11
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الدر�س )3(: جمع الك�ضور الع�ضرية وطرحها

اجد ناتج ما يلي:

 = 0,215 + 0,531 1

    = 0,133 + 0,762 2

 = 0,465 + 0,292 3

 =  0,409 +0,172 4

   = 0,154 - 0,296 5

 = 0,451 - 0,651 6

  = 0,701 - 0,942 7

   = 0,513 - 0,726 8

 = 9,215 + 2,531 9

   = 3,133+ 13,762 10

 = 18,513 - 23,726 11
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الدر�س )4(:�ضرب الك�ضور الاعتيادية

اأجد ناتج �ضرب الك�ضرين واب�ضط الناتج اأن امكن:

   = 
1
2 × 1

2  2                                =  
1
7 × 1

5      1
  =

1
2 × 

3
20  4                                = 

1
2  × 3

4   3
  =

1
6 × 1

3  6                                  =
2
8 × 2

5  5

اجد ناتج ال�ضرب: 

 = 6 × 

7
42  8                                       = 55× 1

5  7

  = 2 × 
9

72   10                                       = 49× 1
7   9

11 ا�سترى فرا�س  قطعة ار�س م�ساحتها 300 مترمربع وبنى بيت على ثلث الم�ساحة 
وترك الباقي كحديقة  ، ما م�ساحة البناء ، وما م�ساحة الحديقة ؟

من  كوب   
1
2 و  الزبدة  من  كوب   

1
2 لينا  مزجت  قالب حلوى �سغير  ل�سنع   12

ال�سكر و  كوب من الطحين ، فاذا ارادت ان ت�سنع قالبين من الحلوى ، فكم �ست�ستعمل 

من الزبدة وال�سكر والطحين ؟
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الدر�س )5(: الجمل العددية المفتوحة

 اجد العدد المجهول في كل مما ياأتي:  

 =653+246 1

75,40 =   +69,77 2

19654 =8546+  3

  =11200+16421 4

 =6,227– 8,769 5

478 = -3850  6

321 =241-  7

 = 5,008-9,810 8
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الدر�س )6(: خطة حل الم�ضاألة  ) اأكتب جملة عددية ( 

1 ا�سترت يا�سمين ثوبا بمبلغ  45000 ديناراً   وبقي 
ان  قبل  المال  من  معها  كان  فكم    . 13000دينار  معها 

ت�ستري الثوب  ؟ 

2 تقع مدينة وا�سط بين مدينتي بغداد و مي�سان اذا 
هي  مي�سان  ومدينة  بغداد  مدينة  بين  الم�سافة  ان  علمت 

180 كم ،  380كم  وان الم�سافة بين بغداد و وا�سط هي 
فما الم�سافة بين وا�سط ومي�سان ؟ 

     

 ، ا�سبوعين   في  دجاجة   1500 دواجن  حقل  باع    3
فاذا كانت عدد الدجاجات المباعة في ال�سبوع الول 665 

دجاجة. فكم دجاجة باع في ال�سبوع الثاني ؟

    

 في المتحانات النهائية ، فاذا كان 
ً
4 نجح 253 تلميذا 

 فكم هو عدد 
ً
عدد الناجحين في الدور الول 189 تلميذا 

الناجحين في الدور الثاني؟
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الف�ضل )7(الدر�س )1(:العدد الاأولي 

1 �سنف العداد المح�سورة بين 10، 20 اإلى اأعداد اولية او غير اولية.
2 لدى طارق 6 كتب و�سعها في 3 رفوف في كل رف2 كتاب فكم طريقة اخرى يمكن 

و�سع الكتب في رفوف مت�ساوية؟ 

اأي الاعداد التالية اولية وايها غير اولي: 

 37  3

   25  4

 100  5

  79  6

7  ما العداد الزوجية الولية ؟ 

8 ما العدد الولي الوحيد الذي يقع بين 91،100 ؟  
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الدر�س )2(:التحليل الى العوامل وال�ضور الاأ�ضية

اأحلل كل عدد مما يلي الى عوامله الاأولية واكتب الناتج بال�ضورة الاأ�ضية 

العدد 100   1

                                            × × × العدد 100 =

                        5 × 2=        
 =25 3              =36 2

 =48 4
 ا�ضع عدداً منا�ضباً في  :                  

6
                                                              

5

7 اذكر عددين قوا�سمهما العددان 13 ، 11.       

5
1

1502
3
5

120

2

3

5

طريقة ال�سجرة

طريقة القوا�سم
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الدر�س )3(:المربع الكامل والجذر التربيعي 

1 اأجد مربعات العداد الآتية:
                                20 ،17 ، 5    

2 اأجد الجذور التربيعية للاعداد:
      400  ،  169  ،  49      

3 اأي العداد الآتية مربع كامل؟
          100  ،  196  ،  26     

4 اأجد ناتج ما ياأتي :   

              
230  ،  211  ،   27    

=   289             ،    =   81   
5

، اأجد طول �سلعها. 
2
6 بركة �سباحة �سطحها مربع ال�سكل م�ساحته  64م

اأ�ضع العدد المنا�ضب في   لاأح�ضل على عبارة �ضحيحة:

         ×     = 21 8
= 9 مربع العدد 5 = 5 ×    

    7 = 7  × 7 10

4=  11
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33

3

الدر�س )4(:المكعب الكامل والجذر التكعيبي 

1 اأجد مكعبات العداد التالية: 
          20 ، 17 ، 5  

2 اأجد الجذور التكعيبية للاعداد:
                  1000 ، 2197 ، 27  

3 اأي العداد مكعبات كاملة ؟
              216  ،  26  ،  512 

4 اأجد ناتج ما ياأتي:
     

330  ،   311   ،    37 
       =      

5 اأجد:           1331  =                 ،       64 

6 حجر كريم مكعب ال�سكل طول �سلعه ٣�سم. ما حجمه؟

اأ�ضع العدد المنا�ضب في   لاأح�ضل على عبارة �ضحيحة:

      8 = × × = 32 7

 = 5  ×5  ×5  = 8 مكعب العدد 

    
 7= 7  × 7  × 7 9

 =    125          10
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الدر�س )5(:القا�ضم الم�ضترك الاأكبر والم�ضاعف الم�ضترك الاأ�ضغر

اأجد ) ق.م.اأ ( للاعداد التالية:

       10 ، 5 ، 2  2                      30 ، 16 1

     22 ، 14 ، 12  4                     36 ، 27  3

5 يراد توزيع 100 تلميذ يدر�سهم 20 معلماً. على اأن�سطة. ما اأكبر عدد من الأن�سطة 
بحيث يكون في كل ن�ساط العدد نف�سه من المعلمين والعدد نف�سه من التلاميذ ؟

اأختار عددين بين 5 ، 10 قا�ضمها الم�ضترك الاكبر هو:

                         1 6
                        2  7  

 3  8

اأجد )م.م.اأ( للاعداد:  

            8 ، 2  10                           7 ، 5  9

  7 ، 6 ، 3  12                         7، 6 ، 2 11
13 يرك�س عداءان على طريق واحد، الول يتوقف كل 3كم والخر يتوقف كل 2كم.

فكم يبعد اول موقع توقف م�سترك لهما عن مركز انطلاقهما؟ 
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الدر�س )6(:خطة حل الم�ضاألة)التبرير المنطقي(

 ، فاذا كان كل من طول وعر�س الحديقة عددين 
2
1 حديقة منزلية م�ساحتها 25م

�سحيحين فهل من الممكن ان تكون الحديقة مربعة ال�سكل؟

2 لديك اربعة اقلام ذات الوان مختلفة: اأحمر، اأخ�ضر، 
ل  بحيث  والخ�ضر  الحمر  القلمان  �سع  ازرق،اأ�سفر 

القلم  اأما  دائماً.  مت�ساوية  بينهما  والم�سافة  ابداً  يلتقيان 

ال�سفر فيقطع القلمين م�سكلًا زوايا قائمة، كما يحاذي 

القلم ال�سفر القلم الزرق ول يقطعه. اي القلام متعامدة؟

3 اأ�سطف كل من محمد، ح�سن ، �سعد ، ناظم وراء بع�سهم البع�س عند باب 
ال�سف، اذا وقف ح�سن امام �سعد ووقف �سعد امام محمد ولم يقف ناظم اولً. 

فما ترتيب وقوفهم؟

    

ال�سكل�ضربالعر�سالطولالم�ساحة

25
25
25

الرابعالثالثالثانيالولال�سم

ح�شن

�سعد

محمد

ناظم

590

590590

أصفر

أخضر 

أحمر 

أزرق 
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الف�ضل )8( الدر�س )1( :التوازي والتعامد

ا�ضتعن بالنموذج  وعين الم�ضتقيمان المتعامدان والمتوازيان والمتقاطعان 

 1

   2

   3

)     | انظر ال�سكل المجاور و�سع الرمز المنا�سب ) //    ،     4

اأ ب    جـ د       ،   جـ د      ب جـ   ،  اأ  ب     ب جـ

أ

جـب

د
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الدر�س )2(:ت�ضنيف المثلثات

مـــــانوع المثــــــــلث في لكل مماياتي  من حيث اطوال ا�ضلاعه وقيا�س زواياه:

1
                                                                                

2

3

4 ا�ستعن بال�سكل المجاور واكمل الجدول التالي : 

وفقا لطوال ا�سلاعه وفقاً لقيا�سات زواياه رقم المثلث 

5 �ضم5 �ضم

5 �ضم

12

3

وفقاً لقياس زواياهوفقاً لطول أضلاعهرقم المثلث

1
2
3

 ، 

 ، 

 ، 
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الدر�س )3(:اأن�ضاءات هند�ضية)م�ضتقيمات و اأ�ضكال هند�ضية (

1 اأن�سئ م�ستقيما عموديا على اأ ب من النقطة جـ الخارجة عنه .  

2 اأن�سئ م�ستقيما يوازي الم�ستقيم اأب من النقطة حـ .  

3 لديك قطعة م�ستقيمة طولها 16�سم ، ا�ستعمل الفرجال لتن�سيف القطعة الم�ستقيمة   

 �ضع الرمز او العدد او الكلمة المنا�ضب في   لت�ضبح العبارة �ضحيحة:

الم�ستقيمان المتوازيان الم�سافة بينهما  . 4  

. الم�ستقيمان المتعامدان قيا�س الزاوية بينهما  5  

لتن�سيف قطعة م�ستقيمة طولها 16�سم تكون فتحة الفرجال اكبر من  . 6  

الم�ستقيمان اأب ، حـ د متوازيان يكتب اأب  حـ د. 7  

8 الم�ستقيمان  اأ ب ، حـ د متعامدان ، يكتب ذلك بال�سكل اأب  حـ د.  

9 اأن�سئ مربعاً طوله 5 �سم ، م�ستعملًا المنقلة والم�سطرة .  

10 اأن�سئ م�ستطيلًا ابعاده 7 �سم ، 4 �سم ، م�ستعملًا المنقلة والم�سطرة .  
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الدر�س )4( اأنماط هند�ضيــــة

 اأي المخطات التالية تمثل نمطاً:

 1

2

3

4

5  اأنظر النمط التالي اأي حرف �سيكون في المو�سع الثالث ع�ضر :  

 TS TS TS TS TS TS 
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الشكلعدد الأضلاع 

اأزرقاأ�سفراأزرقاأ�سفر

الدر�س )5(: خطة حل الم�ضاألة)اأبحث عن نمط(

 1

 

 ما لون الخرزتين التا�ضعة والعا�ضرة في هذا النمط؟

 

2  اأكتب عدد الاأ�ضلاع في الاأ�ضكال المبينة في الجدول اأدناه:

3 اأرتب اأعداد الكرات ت�ضاعدياً :
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الف�ضل )9(الدر�س )1(:قيا�س الزوايا ور�ضمها

اأ�ضتعمل المنقلة لقيا�س الزوايا الاآتية:

3                                         2                                           1

  حدد نوع الزاوية بين عقربي ال�ضاعة لكل مما ياأتي:

6                                     5                                             4

                                                                                           

7 اأ�ستعمل المنقلة والم�سطرة لر�سم زاوية قيا�سها 120 .

12

6

39
8

7 5

2
111

10

4

12

6

39
8

7 5

2
111

10

4

بأ

جـ

12

6

39
8

7 5

2
111

10

4
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الدر�س )2(:مجموع قيا�ضات زوايا المثلث وال�ضكل الرباعي

 اأجد قيا�س الزواية  المجهولة لكل �ضكل من الاأ�ضكال الاأتية :

 3                                    2                                        1

                                                                                             

                                                                                                          

6
                                   

5
                                        

4

               

7 اجد االقيا�س المجهول في ال�سكل المجاور     
          

؟40 5

5 30
5 1205 120

�ص 5�ص 5

5 60

5 50

5 1255 55

؟55 5

؟

؟

5 35 �ص 5

5 105
5 105

؟ 5 5 75
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الدر�س )3(: م�ضاحة المثلث

اجد م�ضاحة كل مثلث من المثلثات الاتية : 

2
                                       

1
      

     

     

     

     

                                                                                               

     

                                                                   
     

4
                                                                   

3

                                                                                
ي�ساوي ن�سف  ارتفاعها  ال�سكل  مثلثة  ار�س  ايجاد م�ساحة قطعة  اأراد مهند�س   5
طول قاعدتها ،فاذا كان طول القاعدة 120م كيف ت�ساعد المهند�س في ايجاد م�ساحتها؟

6 لدى فلاح قطعة ار�س م�ستطيلة ال�سكل عر�سها 300م وطولها  350م زرع منها 
من  مزروع  الغير  الجزء  ما  30م  وارتفاعها  100م  قاعدتها  طول  مثلثة  ار�س  قطعة 

الر�س؟  

4�ضم

9�ضم

      

      

      

      

      

      

      
	
  

سمم 4 	
  

ممس 1 	
  

4�ضم

10�ضم

6�ضم
5�ضم
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 الدر�س )4(:وحدات الكتل المترية

اأكمل الجمل الاتية :

1 500 كغم =    غم         
كغم 2 3000 غم =  

3 8 طن =   كغم
325000 غم =   كغم 4
5 7640  غم =   كغم
75000 كغم =   غم 6

اأ�ضع علامة < اأو > في الموقع المنا�ضب:

7 2 طن            1500 كغم
8 6 كغم          8000 غم

9 1 طن            1000 كغم

1 طن هل تت�سع لحمولة 400 كغم 
2

10 �سيارة حمل �سغيرة حمولتها  
وف�ضر اجابتك.     

  

11  كتلة �سلة تمر 8.5  كغم وكتلة  �سلة تفاح  8050 غم اأي ال�سلتين اكبر كتلة ؟ 
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الدر�س )5(:التحويل بين وحدات الزمن

اأكمل الفراغات:

2 7 ا�سابيع =    يوم 1 4 �ساعات = دقيقة                

4  48 يوم =  ا�سبوع 3 3 �سنوات =  �شهر                 

6 55 �ساعة = دقيقة 5  6 اأيام=   �ساعة                     

8   85  يوما =  �ساعة 7 76 دقيقة =    ثانية                

1 �ساعة، ما مقدار الوقت بالدقائق؟  1
2 9 وقت مبارات كرة القدم من �سوطين 

10 ام�سى �سامر 2 �ساعة لأكمال واجباته، كم ثانية في 2 �ساعة؟  

11 �سافر احمد للدرا�سة لمدة 41 �سهراً،مالمدة بال�سنوات والأ�سهر؟

12 ترقد الدجاجة على بي�سها مدة 21 يوم ما مقدار ذلك بال�سابيع  ؟  
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الدر�س )6(: خطة حل الم�ضاألة ) الخطوات الاربع (       

1 مربع طول �سلعه 40 �سم ، ما محيطه ؟   

               

2 ما م�ساحة مثلث طول ارتفاعه 9 �سم وطول قاعدته ي�ساوي مثلي طول ارتفاعه ؟ 
          

3  يعمل علاء ب�سيارة اجرة من ال�ساعة ال�سابعة �سباحا الى ال�ساعة الواحدة ظهرا    

ما عدد الدقائق التي يق�سيها في عمله ؟ 

            

4 اذا كان محيط مربع 112 م فما طول �سلعه ؟     

     

5   ما م�ساحة مثلث  طول قاعدته 16 �سم وارتفاعه اقل من طول القاعدة ب 2 �سم ؟       

  

الواحدة  الح�سة  زمن  فما   ، دقيقة   45 هو  الواحدة  الح�سة  زمن  كان  اذا    6  

بالثواني؟       
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الف�ضل )10(الدر�س )1( :تمثيل البيانات بالنقاط المجمعة وتف�ضيرها   

1 يبين الجدول الاآتي اعداد  بع�س التلاميذ الم�ضتركين في بع�س الن�ضاطات   

امثل البيانات بالنقاط المجمعة.

          

     الريا�سية       الثقافية      العلمية       الفنية

 يبين الجدول المجاور اوقات ال�ضاعات التي 

اق�ضاها بع�س التلاميذ في حو�س ال�ضباحة 

2 اأُمثل البيانات بالنقاط المجمعة لجب عن ال�سئلة التية:

                       موؤمل       ق�سي         ح�سن          اأيمن

3 اي التلاميذ اق�سى �ساعتين ؟        
4 ما الفرق بين الذي اأق�ساه ق�سي وح�سن بال�ساعات ؟ 

5 كم  وقتا اأق�سى كل من ايمن وموؤمل في حو�س ال�سباحة ؟     

عدد التلاميذالن�ضاط 

4الريا�سية
5الثقافية
7العلمية
3الفنية

عدد ال�ضاعاتالتلميذ

2موؤمل
3ق�سي
1ح�شن
2اأيمن
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الدر�س )2(:الو�ضط الح�ضابي والو�ضيط والمنوال والمدى

1 ما الو�ضط الح�ضابي لمجموعة القيم 3 ، 5 ، 8 ، 11 ، 3   ؟   
2 اجد الو�ضط الح�ضابي للبيانات الممثلة في ال�ضكل الاتي :   

      20
15

10
5
0

العنب

الفواكه المف�سلة

التفاحالرمانالخوخ              

3 ما الو�سط الح�سابي لدرجات الحرارة ال�سليزية لخم�سة ايام ل�سهرتموز هي  :
   34 ، 42 ، 54 ، 45، 40 لدرجات الحرارة؟   

4 اأذا كانت ارباح �ساحب محل لربعة ب�سائع هي : 
    50 الف , 45 الف , 65 األف , 75 الف و ما الو�سط الح�سابي للارباح؟ 

  اأجد  المنوال والمدى والو�ضيط لكل مجموعة من الاعداد التالية :

   5 ، 4 ، 10 ، 7 ، 4 ، 2 ، 9 ، 3 ، 4  5
  24 ، 27 ، 42 ، 104 ، 27 ،2 4 ، 83  6

176 ، 71 ، 520 ، 93 ، 87 ، 13  7
8  عدد الدقائق التي ق�ساها فرا�س في قراءة القران الكريم خلال  ال�سبوع هي :  

         25  ، 30 ، 20 ، 30 ، 15 ، 24 ، 25 اأوجد المنوال والمدى والو�سيط

 عدد الكلمات التي كتبها بع�س ال�سخا�س على الحا�سوب في الدقيقة هي :

34 ، 33 ، 25 ، 42 ، 36 ، 25 ، 27 ، 41  ،43    
9 ما الو�سط الح�سابي لعدد الكلمات؟    

12  ما الو�سيط ؟                   11 ما المدى؟                          10 ما المنوال ؟                       
13 اجد الو�سط الح�سابي والو�سيط والمنوال والمدى :لعداد طيور الكناري الملونه في 

4 اأقفا�س 40، 30، 10،20.
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الدر�س )3(: خطة حل الم�ضاألة)اأن�ضئ قائمة منظمة(

1 يمثل الجدول التالي الم�ضتلزمات الدرا�ضية الموجودة في حقيبة اأحمد 
        المدر�ضية مثلها بنقاط مجمعة.

  

2 ماالو�سط الح�سابي لقيم 10،13،4،7،6  
                                                       

3 عدد �ضفحات الموا�ضيع الدرا�ضية التي قراأها علاء ح�ضب الجدول 
- جد الو�سيط والمنوال والمدى للقيم  2،2،3،3،10

الاأبتدائي  لل�ضف الخام�س  التلاميذ  درو�س  موا�ضيع  التالي  يمثل الجدول   4
مثلها بنقاط مجمعة  .       

5 ماالعلاقة بين الو�ضط الح�ضابي والمنوال والمدى للقيم  10،6،5،5،3،1

العددالم�ضتلزمات

4كتب 
3دفاتر

1قلم ر�سا�س
6اأقلام ملونة

العددالم�ضتلزمات

10تاريخ 
2ريا�سيات

2اللغة الأنكليزية
3اللغة العربية

3الوطنية


